



# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### БУГАРСКИ ГУБИТЦИ

Пре неки дан прочитасмо значајни извештај бугарске владе о њиховим губитцима у последњој офанзивни противу Србије. Према томе Бугари су изгубили 137 хиљада војника.

Истина је да је наша војска у своје повлачењу задавала силне ударце и велике поразе своје подмуклом непријатељу, но и поред тога ове цифре су произвољне и претеране, јер је тиме Бугарима стало да постигну извесне користи, управо мотиви који су их руководили да то учине, јесу ови:

1. Да се на основу већих жртава обезбеде и већа, одговарајућа завојеванија и
2. Да се тиме увере централне државе како је Бугарско изгубила у људству толико, да јој је апсолутно немогуће притећи у помоћ својим савезницима, а специјално Аустрији било према црногорском, албанском или италијанском фронту.

Ово ће нам бити јасно истом онда кад се сетимо да је недавно изјавио Радославов како су Бугари завршили своје операције, а пре неки дан је тврдио Симеон Радев да они немају никаквог уговора, по коме би били дужни да дају својим савезницима помоћ у војсци. А када ове изјаве доведемо у везу са последњим вестима по којима постоје запети односи између Бугарске и Аустрије због тражења помоћи као и то, да се у Бугарској јавља покрет за прилазак Споразуму, онда биће нам појмљиви бугарски рачуни. Истинитост овога посведочиће и чињенице из времена нашег разграничавања. Јер, када су вођени дипломатски преговори између наше и бугарске владе о дефинитивној деоби освојења, баш у то доба долазе чудновате изјаве бугарских изасланика на страним дворovima. То је било априла месеца 1913. год. Бугарски посланик у Петрограду Ст. Бопчев тврди у нарочито сурепљеној декларацији како је њихова војска скрхала главну турску силу на тракијском војшту, која је, по њему, износила 860.000 војника! Његовим примером следује Ризов у Риму, који ту цифру пење са још десет хиљада аскера, а потом војни аташеји Ганчов у Бечу и Салабашев у Берлину

доказују у својству стручњака да је једино Бугарска, својом великом војском и несразмерним жртвама, уништила Турску. Они су ишли тако далеко, да су смело тврдили, како су Бугари поднели у Балканском рату више жртава но скупа сви остали савезници. И на основу тога је и сам Данев тражио такве границе за Бугарску, о којима никада нису сањали и саме њихове шовинисте. Кад имамо ово у виду биће нам јасно и појмљиво и садање државне бугарских званичних кругова којима је био вазда у виду само циљ не бирајући за то никаква средства. Оваква тактика бугарских политичара обезбеђивала је вазда Бугарској потребне користи и тековине, али то је истовремено било одлично искуство за наше велике савезнике, који су стекли неподељено мишљење о менталитету овога несолидног народа и није далеко време, када ће се у њих разочарати и њихови садањи пријатељи и савезници, а дође ли тај тренутак, Бугарска ће прокоцкати све оно што је на тако несолидан начин добила. Овчеполски.

### СИТУАЦИЈА

#### Политичка

У Мађарској је избило огромно незадовољство поводом пореза аустро-угарске војске. Мађарски листови замеру горко Немачкој, што не помаже у довољној мери аустро-угарске армије. У парламенту долази готово свакодневно до бурних протеста и жестоких сцена. Велики део кривице сваљује се на графа Тису, против кога расте све више огорчење. «Пешти Хирлаи» вели: „Дале ћемо водити овој рат, који нам ништа неће донети, а сваког дана стаје нас небројено жртвама?“

#### Ратна

Аустро-Немци покушали су да иређу у контраофанзиву на руском фронту, али су их Руси одбили наневши им огромне губитке. На Сони је и даље затишје.

Немци настављају нападе на линију Сува—Таван пред Верденом.

На талијанском фронту ништа значајно.

### Устанак у Ц. Гори

Пре извесног времена јавили смо да је се црногорски генерал Вешовић побунио и одметнуо од окупационих власти у Црној Гори. Накнадно из »Боснише пост« сазнајемо о овој побуни следеће: Аустријски гувернер на Цетињу послао је један јак одред војске да ухвати генерала Вешовића и његова два брата виша официра. Они ову војску дочекају и све до Једнога побију.

Аустријски гарнизони у Колашину такође су уништени од племена Васојевића.

Генерал Вебер, главни командант аустро-угарских окупационих трупа, упутио је 4. јуна на црногорски народ једну прокламацију у којој га позива да положи оружје и да кривце побуне преда властима. »Ако се генерал Вешовић и његова два брата, каже Вебер у прокламацији, не предаду својевољно властима њихов ће отац и трећи брат који су код мене као таоци, — биће обешени на два дана један за другим почевши са његовим братом.«

Потпуно наоружан са 3-4000 људи генерал Вешовић, изненада се повукао у планинама ка Гусињу.

### 14. ЈУЛИ

#### — Измене честитана —

Председник Француске Републике примио је поводом празника честитке од Краља Петра, Краља Николе и Престолонаследника Александра, у којима се изражава жива жеља и симпатије према Француској и њеној војсци.

Престолонаследник Александар овако се изразио: »Срба, који су у Француској навршили на тако ерљачно гостопримство, и војници, који су од Француске примили све што им треба да ослободе своју отаџбину, уједињују се данас са мном да Вам, Господаре Председниче, искажемо свунану приврженост према Великој Отаџбини Слободе и све жеље које у дну срца гајимо за славу Француске и њене војске, која задивљује свет

својом храброшћу«.

Председник Републике одговорио је: »Француска и Париз који су сачували у живој успомени посету Вашег Височанства врло су ганути Вашим телеграмом. Наше ће трупе бити горде да кооперашу заједно са Вашима на ослобођењу Србије. Молим Ваше Височанство да изволи храброј Српској Војсци изразити Наше честитке и Наше жеље«.

### Преглед грчке штампе

«Филелефтерос» („Либерал“).

Случај са »Ризоспастисом« није застрашио његове једномишљенике: као одговор на познати напад почео је одјуче излазити нов лист »Филелефтерос« са истоветним програмом. Уређује се пола на грчком а пола на енглеском језику. Уз енглески текст долази слика сер Едварда Греја, а уз грчки Венизелосова. Уз Венизелосову слику долази дугачак напис под натписом: »Жалба и жалост грчког народа за време од године дана,« што је упућено непосредно краљу Константину. У овој жалопојци има места доста општрих за грчке нарави и обичаје; њих не можемо донети, задовољавајући се само једним блажим ставом у коме ће ипак читаоци наизрети цео програм овог венизелистичког листа.

»Омаловажени су пријатељи, заборављене заклетве, поцепани уговори, извршено је насиље над савезницима, ожалошћени заштитници наши, па ипак нико од свих ових није помислио да се пожали на Тебе. Погрешке су набациване на твоју владу, жалости и насиља приписивана су твојој влади, а твој народ је упућиван да поправи толике погрешке службене Грчке доводећи на владу људе јаке и одлучне, људе који захтевају прилике и интерес отаџбине.«

Али, Величанство, то иде до извесних граница.

Предаја Рупела и одликовање твојих саветника од поверења излише стрпљење наших пријатеља и заштитника, и о теби су се почели изражавати као о германофилу и као о човеку који свим силама ради за победу централног варварства. Не жели, Величанство, да тако што верује твој народ. Али, зашто је Рупел предат? зашто су они министри одликовани Великим Крстом? Треба ли да верујемо да ти због неких обавеза желиш и радиш на победи Немачке, која је у ствари непријатељ Елинизма? Треба ли да верујемо да ти за љубав Немачке трпиш у-



пад пријатеља њених али непријатеља наших, вековних и опасних, да се ти, Константин Бугаро-убијца и Турко-убијца, не узбуђујеш толиким гоненима, толиким одвођењима, толиком крвљу наше браће хероја који се још муче под секиром варвара и антихриста!

Шта треба, краљу, да мислимо о предаји утврђења чије тајне није требало никако да сазнају баш они ради чијег уништења је то утврђење и било подигнуто? („Либерал“, број 1 од 21. јуна. Дослован превод.)

«Ризоспастис». Од дезертера бугарске војске а Грка по народности сазнајемо да бугарски официари за време теорије уверавају своје војнике да Бугарска има за савезнике Румунију и Грчку, и да ће ова последња ускоро изаћи из неутралности у њихову корист.

Што се Румуније тиче не знамо ништа, али што се тиче Грчке није било потребно неко нарочито уверавање. Догађаји сами по себи тако живо говоре. — У року од 24 часа «Фос» је променио мишљење. Сутрадан по нападу на нашу редакцију одобрио је злочинство, а у следећем броју га је осудио. То нас не изненађује. Само

оне може изненадити који не знају да је тај лист до фебруара био венизелитички, потом постаде гунаристички за време избора од децембра навуче огртач народњачки, затим постаде скулудистички и антиантантски, а сад опет венизелитички. Ништа више. — У нашој канцеларији ређају се мно гобројни уписи у «Свете чете». Надамо се да ће врло брзо бити готов са став и полазак првих чета. (Све три белешке узете су из 4 броја од 22. јуна):

»Македонија.« По примеру „одбора обвезника“ који се оснавају у старој Грчкој против Венизелосове политике, т. ј. против рата, у данашњој »Македонији“ г. Ат. Фокас, резервни подофицир, секретар привремене управе, објављује оснивање у Солуну «Одбора Македонаца обвезника» у циљу примене Венизелосове политике. Проглас је леп и снажан, и позива македонске обвезнике на упис ради одбране целокупности земље и ради остварења народног програма како га је нацртао највећи државник грчки, шеф либералне странке. Упис се врши у улици Егнатија број 354 («Македонија» од 24. јуна).

Пол-Луј

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминикен

### Са нашег фронта

Солун, 3. јула

Мало јача напонада код Мајадаиа. Као и обично сукоби извидница.

### Руски коминике

Петроград, 2. јула

Непријатељски авијатичари бацали су 70 бомби на Наланачки сев. ист. од Барановића.

На Стохеду непријатељ је извео снажне противнападе на наше трупе на левој обали. У пределу сев. од дође Липе немачка артиљерија бомбардовала је снажно наше положаје.

У пределу зап. од Стрипе врше Аустро-Немци помавне противнападе. У овом пределу заробили смо 3200 Немаца и Аустријанаца, а запленили смо 2 тона, 19 мигалаца, 1 справу за бацање бомби и т. д.

### Рат у Азији

Петроград, 2. јула.

Западно од Ерзерума развија се успешно наша офанзива. Заузели смо више одличних турских положаја.

На више важних сектора турске трупе бију се у повлачењу. У пределу брда Манот Ајрет Дер бацали смо у ваздух депоје турске муниције. Један контингент наших трупа предузео је снажну офанзиву, пошто је одбио 12 турских напада.

### Са западног фронта

Париз, 2. јуна.

На Осми је и даље мирно, али се немачке трупе налазе стално под нашим топовима. Пада у очи, да су Немци на фронту Вердена задржали сав артиљеријски материјал и врше снажно бомбардовање верденских положаја, упуштајући се само у слабију пешадијску акцију.

Кронпринц не напушта своје планове. Само за ове нападе приуђен је да пабирчи пешаке са разних страна. 20 батаљона бачених у борбу сабрато је тек за 3 недеље. Крива у оскудици трупа све се више осећа у Немачкој. Ова криза отежава, онемогућава заузеће Вердена. Чак у случају успеха, Верден је досад стао и сувше људи, и сувше месеца.

### Талијански коминике

Рим, 2. јула

Јуче по подне Аустријанци су напали наше положаје Малгацуе, али су одбијени са огромним губитцима. На осталом фронту снажна артиљеријска акција.

## ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Војиновић Милвоја чин. поште и рез. поруч. тражи га жена Анђа Војиновић преко г. Милана Грола.

Весића Чедомира обв. занат. чете Весића Павла куvara офици. менаже и Весића Нићифора, обвез. пион. чете тражи сестра Јелка Весић из Лазаревца. Моли да јој се јаве.

Вуковић Чела и Жарко. — Моле се познаници Челе и Жарка, трг. из Београда да их извести да је њихова сестра Књаја дошла у Београд и да се налази код породице Коњевић. Радња је отворена.

Вучковић Васу белничара и Илића Петра тражи Лепосава из Ниша и моли их за извештај преко Александра Андрејевића у Швајцарској.

Вачић Лазара седлара тражи Димитрије Метларски и моли да га извести о његовом сину Драгутину. Јавља да су његови сви здрави.

Вучковић Лазара учит. из Ђевђелије тражи Милан Вукаловић Косон-

ска ул. 33 Београд.

Врсаловић Љубишу и Драгишу моли Влада Тодоровић да му се јаве ул. Браће Недић 33. Београд.

Велимировића Љубомира студента Женева моли Софија Павловић Београд Мачванска 33 да је извести за њеног сина Александра Павловића команд. инж.

Веснићу Милану Париз. Зорка Марковића моли учтиво да је извести преко цррквог бироа да ли је Гута здрав у Паризу.

Вукомановићу Мирославу и Драгославу. Ко зна што о њима моли се да извести њихову матер Христину Јевремова ул. 18. Београд.

Владићу Цветку војнику тражи га породица Драгутина С. Владића трг. из Лозанице.

Вељковића Борисава уч. 6 р. гим. тражи отац Влада Вељковић каф. из Београда.

Вуковића Чеду трг. из Београда траже Гајић и Вучковић. Он је био у штабу арт. пука.

Вукадиновић Михајло телегр. пука да се јави својој породици преко новина.

Вуковић Мил рад рез. пор. — Предузео сам све мере да од г-ђе Драге добијем извештај како су они и Натица. Чим добијем извештај доставићу ти. За тебе сам јавио да си жив и здрав. Поздрав Столе.

Весића Нићифора тражи сестра Јелка из Лазаревца.

Вељковића Нићифору трг. из Београда тражи Димитрије Мелентијевић школ. надзорник Студевичка 52.

Вукићевића Немању д-р извештава Р. Вукићевић учитељ да су му родители у Осиповци здрави и да су материјално оскудни.

Велимировића д-р Паталија Мишарска 3. јавља да је добила извешће о мужу и деверима. Сви су здрави сем Драгиње, која је умрла у Крушевцу, где се родители са зетом и осталим налазе. Новац још није примила.

Видојковић Тодора Јана нарешника тражи Стева Видојковић из Ниша Свјетлицева ул. 47.

Величковића Танасија из Лесковца траже сродници и јављају му да су сви здрави.

Васића Павла куvara тражи сестра Јелка из Лазаревца.

Вукадиновићка Персида К. тражи мужа Косту Вукадиновића трг. и њену браћу Јована Јовановића литографа. Јавља да је здрава и да је добила сина.

Васића Перишу тражи сестра Анђа. Видаковића Перу извештавају г-ђе Гребенац да су примиле новац и да су добро.

Витаса Стевана тражи ћерка Душанка, Браће Недића ул. бр. 4. Иста тражи Мићу и Миодрага Витаса.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Унапређења у нашој војсци.

Како сазнајемо, о Петровдану је потписан указ, којим се у чин генерала производе: г. г. Милош Васић, Божа Терзић, Љуба Милић, Мирко Милосављевић и Бранко Јовановић. У чин пуковника унапређено је 8 пуковника, у чин пуковника 32 мајора, у чин мајора 17 капетана.

### Очајање у Аустрији.

Услед руске офанзиве у свој Аустрији је завладала паника. Да би колико толико влада чувала страх своме народу изјавила је у новинама да је предузела све мере да се спреми све што је потребно за зимско ратовање. Боље би учинила да је народу казала шта је предузела за ово летње ратовање.

### Жито за Солун.

Јуче је у Солун стигло из Америке пет хиљада тона жита на лађи »Нирес«.

### Читуља.

Сазнајемо са жалосћу да је у српском логору умро капетан Исак Ј. Калмић, стар 46 год. Пратња ће бити данас у 11 часова пре подне. Она ће поћи из Синагоге Бетел, улица Целилска бр. 119—121.

### У Србији нема Срба

Из Софије јављају: да је у призренском округу тако мало мушког становништва да Бугари нису могли у свакој општини поставити општинске одборе. Готово су Бугари све мушко становништво одвели у роп-

ство где је извесно завршило свој живот. Због тога бугарске су власти морале образовати, да би показале ма и сенку од неке администрације, у сваком срезу једну централну општина од које зависе сва околна села. На челу ове општине стоји један комесар кога поставља окружни начелник.

### Трговински сумарен.

По обавештењу које „Тајмс“ има из Вашингтона, немачки сумарен „Дојчланд“ признат је владином одлуком за трговачку лађу и да је администрацији тешко да прати или тражи сумарен на мору. Из овога разлога Сједињене Државе неће чинити никакав протест ако Савезници контролишу ратне лађе у заливу Кезанку, наравно на одстојању три миље од обале.

### Збир бугарских губитака.

Све бугарске новине објавиле су једно званично саопштење у коме је внесен целокупан преглед бугарских губитака у последњем рату. У томе се саопштењу каже да целокупни бугарски губитци од почетка рата противу Србије до 17. априла ове године износе 137.000 људи, од којих су 57.000 погинулих а остало рањено, нестало и заробљено.

Што пада у очи из овог саопштења то је, што је број погинулих у врло великој несразмери према броју рањених, несталих и заробљених. То показује колико су огорчене биле борбе које су трупе „цара“ Фердинанда морале водити са српском војском у северној и јужној Србији.

### Благодарност.

Пешадијски поручник г. Милош Новичић, Михајло Пецарски, каф. код



«Синделба» из Ниша и Мијајло Здравковић, каф. «Офицерског Дома» из Ниша, предали су данас комесару избегличког логора, по 100 динара у српском новцу са жељом да се за тај новац купе поклони или хаљине српским дјацима школе, у српском избегличком логору.

Владина Комесари, у име српске избегличке деце, и овим путем изјављују најтоплију захвалност дародавцима.  
Из канцеларије Владених Комесара 30. јуна 1916. г. Солун.

На брзу руку организоване резерве допустиле су Немцима да се одупру на Стоходу, који је међутим осуђен да падне у руске руке. Руси пак енергично нападају за то време целу линију Хинденбургове војске од Пинска до Риге.

У опште узевши ситуација Немаца данас је критичнија него и у једном моменту рата.

# ПОШТА

**Саопштења**  
Данило Мукић извештава свога брата Добривоја да је Влада умро у Женеви. Моли га да одмах дође у Солун, у ресторацију «Крагујевац».  
**За Србију**  
— Тоша Дмитријевић, полицајин из Крушевца, моли Чеду Човића адвоката и Борђа Будимировића књижара из Крушевца, за извештај о својој фамилији и моли их да води рачуна о њима ако су тамо. Ђокини су овамо сви здраво.

— Наталија А. Стојановић и Благоју Кулићу у Неготину крајинском, јавља Аранђел да је са Миком здрав.  
— Станија В. Стојановића, Макензијева улица јавља се муж Влада да је здрав.

— Милорад Богдановић извештава таста Љубу Поповића свештеника из Беле Цркве, окр. подрински, и супругу Катју, да је здрав са Апом, Томом, Матом, Лесом, Стевом, Војом, Драгом Росним и својом браћом и моли за извештај преко Беогр. Новина а на адресу пошта бр. 68. 1-3

— Тихомир Стојановић поручник јавља својима у Београду, Драгачевека бр. 6 и Цара Уроша бр. 57, да је он, Драги, Милорад, Стеван, Милан, Раде и ујка Жика здрави и моли да му се јаве преко Срп. Црв. Крста, како би им могао послати новац. Пошта бр. 68.

— Војислав В. Ракетић пешад. мајор, пошта бр. 216, извештава своју жену Даринку у Трстенику, Обилићева ул. бр. 2, да је њен извештај добио, јавља да су сви његови овде здрави и пита да га извести, јесу ли сви наши тамо здрави и дали је добила послати новац преко Анке у Крушевцу и како у будуће да пешаче новац.

— Глигорију Лазарову архитекту, Скопље, Крушевска ул. бр. 7. Љубомир Поповић инжењер моли за извештај шта је са његовом женом и дететом и где се настанила. 1-4

— Мух. Катих, школ. надзорник, моли Јову Продановића, трг. из Краљева, да га преко Црв. Крста у Женеви, извести о здрављу његове породице и дали су се вратили у Крагујевац. 1-4

— Драгомир Јевр. Мишић, шеф месне контроле из Крагујевца, извештава своју жену Милицу и она Јеврема Мишића Вилканска бр. 1. Крагујевац да је здрав у Солуну, да њм је послао новац и жели да му се јаве. 1-2

— Борислав Младеновић трг. из Крагујевца извештава своју жену Лепосаву и она Тому Младеновића, улица кнеза Милоша бр. 71 Крагујевац, да је он здрав са братом Браном и Драгомиром.

— Гаврило Ђекић војни чиновник извештава своју супругу Даринку, Ниш, Стамбол Квација бр. 8, да је здрав. Пита је ли примила послати јој новац и како су са здрављем Драга и Драгица. За новац да се обрати кум Ђоки или Милану Андрићу књижару. 1-4

— Резервни капетан Радомир С.

Михајловић, бр. поште 96, извештава своју жену Катарину, учитељицу у Јерменовцима, окр. руднички, да је здрав. Моли да му се с дететом јави да му она извести и дали је примила послати новац преко Добросави Радовијевића Г. Милановац и двапут преко деда Вељка. 2-3

— Ладовићу или Најдановићу трг. Зајечар. Молим јавите ми преко поште бр. 711, или преко новина, шта је са мојом кућом у Зајечару. Поздравља капетан Сп. Глишић. 1-3

— Зафир Антић извештава своју жену Катарину у Врање да је са сином Душаном жив и здрав и да се налази у Солуну. Моли да му се јави преко Беогр. Новина како би јој послао новаца.

— Јован Д. Коцић, економ болнице окр. толичког, извештава своју жену Љубицу у Прокупљу, да је жив и здрав. Одговор на пошту бр. 261. Гута је здрав.

— Света Марковић наредник, војна пошта бр. 12, моли Стојана Вучковића каснију из Свилајнца да га извести преко Црв. Крста у Женеви, шта је са Лепосавом и децом, јесу ли сви у фамилији живи и здрави.

— Милорад М. Јовановић полицајисар из Крагујевца, извештава своју жену Ружу, да је са шураком Жиком и свима својима из Љуљака (Груже) здрав. Одговорити му преко Срп. Црв. Крста у Женеви или Б. Новина, на његову адресу, војна пошта бр. 999. — Божа Ђорђевић и Јевђо здраво су. 1-3

## Траже се да се јаве

Света Марковић наредник, пошта бр. 12. тражи свога брата Воју Марковића војног свештеника, из Раче крагујевачке, пређе у Винчи, и моли га да му се јави.

Драгутина Бутаревића поручника тражи сестра Мица Лазаревић, да јој се јави преко уредништва.

Драгољуба Михаиловића контролера лувана, рехова, тражи Крста Јосифовић или кошта зна о њему, да јави уредништву.

## Велика Посластичарница Алмозино

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринта  
Најбоље и најкусније разне посласице увек свежје.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФЕ  
Све по умереној и утврђеној цени, јефттиније него на где.

Необично брза услуга. Пријам извршене све поручбине.

Говори се и српски 10-30

## Позориште Кинема „Алхамбра“

1891  
БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.  
на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ  
Нов програм од 13. (30). јуна т. г.  
ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

## Г-ца Мари ла Бруна

екцентрична певачица  
Управа Алхамбре извештава поштовану дублцу, да од сада узимце за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.  
Вечерње представе почетак у 9 час

Када се решите што да купите посетите прво  
**ТИРИНТ**  
улица Венизелос бр. 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панчама, — униформе «каки», пинела, камашна кожних и вулених, полских кревета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљене делове.

Све врсте парфимерије.  
и т. д. 7-90

## ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА Меркада и Исака X. Јесуа

основана 1830. г.  
улица Венизелос бр. 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —  
Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новосте.

Платно «Каки» за г.г. офицере готово и по мери. Чарапа, трикоа, ружа за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

## СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је једном пробао цигарете „Филипи“ тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ „Филипи“

Управа фабрике поменутих цигарета извештава своје муштерије да је набавила и врши већ употребу познатог, прве врсте, цигар папира за цигарете «квалитет екстра» кутија од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном депону улица Франк 41. 1-15

## Мењачко-Банкарска Радња Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсолидније по дневном курсу, повољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима 15-30

Молим сваког онога ко зна машта о моме брату Александру—Аци Ерићу кобасчару који је за време нашег одступања остао у путу Подгорица—Скадар а такође и за мог она Љубу Ерића чиновника и ујака Душана Араповића индустријалца из Ваљева да ме извести. Драгољуб Ерић пешад поручник или преко Саве Бурашиновића типографа уредништво «Велике Србије», нашта ћу му бити вичито благодаран

„Велика Србија“ при-  
ма огласе по умереној цени.





### Оросди -- Бак

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

## ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

### Оросди -- Бак

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

#### Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ше-  
мира и т. д.  
Разноврсно кухињско пла-  
то и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
двезном курсу.  
Услуга брза и тачна.

#### Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сајука, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

# ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

## ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

### Оросди -- Бак

улица Игњатија бр. 14  
Филијала:

### Оросди -- Бак

### Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и  
зуба и извршује све модерне зубно-  
техничке радове.

Најсавршеније блонбирање зуба итд.  
29. кеј „Победе“ испод ресторана  
Вердена». 10—12

### Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-  
лести. — Управник болнице  
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре  
и од 5—6 по подне у француској а-  
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради  
француске болнице — а од 2—4 по  
подне у своме стану улица престола  
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна  
ул. са булеваром краља Константина

### ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове. 3-30  
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

### ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор  
медицине изучавао специјално  
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј  
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете  
Софије. 10—20

### Велика златарска и јувелирска радња



### Исака Р. де Вотона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,  
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ  
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

#### ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете



Ники дин 1—, Елпис 0-30, Аристократ 0-65, Генед-  
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

42—15

Пушите увек и свугде најукусније  
цигарете из фабрике

# САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-  
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимјени бр. 8. 52 60

Најпријатније одмориште у Солуну

## БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ  
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО  
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У  
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког  
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.  
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 14—20